

Kvůli změně zákona by si nemohla Nikolka číst

23.4.2014



Předsedkyně SR Nadace prof. Vejdovského Ing. Olga Sýkorová, Nikolka Klárová, otec Nikolky p. Klár



Miloš Dobeš, ředitel školy Mgr. Jiří Müller, Ing. Olga Sýkorová, otec Nikolky p. Klár, Bc. Dagmar Sýkorová, Nikolka Klárová s pomůckou

Foto: Miloš Dobeš

Předsedkyně správní rady Nadace prof. Vejdovského Olga Sýkorová předala Nikolce Klárové, žákyni Základní školy V. Vejdovského v Olomouci, digitální přenosnou lupu, která ji umožní číst text z učebnic nebo si přečíst jízdničky na zastávce. Nikolka má vážnou zrakovou vadu pohybující se na hranici střední a těžké slabozrakosti, avšak podle nového zákona už nemá na příspěvek od státu nárok.

„Podle Světové zdravotnické organizace (WHO) patří slabozrací a nevidomí lidé k nejvíce postižené skupině z hlediska možnosti najít společenské uplatnění a jejich nezaměstnanost dosahuje až 87 %. Částečnou nebo úplnou ztrátou zraku je díky civilizačním chorobám ohroženo stále více lidí v produktivním věku.“ Říká Olga Sýkorová.

Zákonem číslo 329/2011 Sb., který nabyl účinnosti v roce 2012, ztratila řada těžce slabozrakých lidí možnost získat příspěvek na pomůcky, které jim alespoň částečně kompenzovaly zrakovou vadu a usnadňovaly každodenní život. Ten oproti předchozí vyhlášce č. 182/1991 Sb. umožňuje získat, zjednodušeně řečeno, příspěvek jen prakticky nevidomým lidem nebo se zbytky zraku. Lidé se středním či „středně těžkým“ zrakovým postižením si tedy musí nejspíš na pomůcku ušetřit.

„Jsem ráda, že Nadace prof. Vejdovského mohla pomoci Nikolce při její cestě za vzděláním, ale takových školáků i dospělých je spousta, a proto jen doufám, že jde o omyl, který bude napraven novelou zákona. V době moderních informačních technologií a techniky není možné, aby vyspělá společnost trvala na tak bezohledném postoji vůči zrakově handicapovaným lidem. Zkuste si jen umazat brýle, nemusíte úplně ztratit zrak, a dělejte to, co obvykle. Pak pochopíte, co je třeba změnit.“ Dodala Sýkorová.

Zdroj: www.inpv.cz

[http://www.iporadna.cz/zrak/clanek.php?article\[articleid\]=28518](http://www.iporadna.cz/zrak/clanek.php?article[articleid]=28518)